
Ata  da  Trigésima  Sétima  Sessão  Ordinária  do  Primeiro  Pen'odo `da  Primeira  Sessão
Legislativa da Décima Nona Legislatura, realizada no dia vinte e sete de abril do ano de dois
mil e vinte e um, no Plenário Benedito Magalhães da Câmara Municipal de Santarém. À hora
regimental o vereador RONAN LIBERAL JR.  (MDB), presidente do Poder Legislativo,  deu
boas-vindas  a  todos,  e  iniciou  à  sessão  com  o  GRANDE  EXPEDIENTE.  TEMPO  DAS
LIDERANÇAS:  0  vereador ERASMO  MAIA  (DEM)  registrou que  esteve participando  da
reunião com representantes da Organização Social Mais Saúde. Destacou que a OS atendeu ao
convite de parlamentares da Casa que solicitaram mais esclarecimentos sobre a gestão do Hospital
Municipal  de  Santarém  e  Unidade  de  Pronto  Atendimento  - UPA24h.  Considerou positiva  a
reunião que respondeu aos questionamentos e como andam os trabalhos nas unidades de saúde.
Em seguida, infomou que houve uma reunião importante sobre o Projeto de Lei que toma as
atividades  fisicas  serviço  essencial  no  município,  e  contou  com  a  participação  de  demais
vereadores da Comissão  de Constituição e Justiça-CCJ, representantes  de estabelecimentos do
ramo  e  do  Conselho  Regional  de  Educação  Física,  em que  ficou evidente a necessidade de  a
atividade fisica ser considerada essencial por meio de lei. Ressaltou que tem certeza que a matéria
vem para pauta em breve para ser discutida pelos parlamentares. TEMP0 DAS BANCADAS: 0
vereador   DIDI   FELEOL   (PP)   fez   agradecimentos   a   Deus   por   sua  volta  às   atividades
parlamentares e aos pares pelo apoio duante esse periodo de recuperação. Fez agradecimentos ao
excelente atendimento no Hospital de Campanha e UPA 24 h; parabenizando a Comissão de Saúde
da Câmara, que está sempre atenta nas fiscalizações, garantindo que a população tenha umbom
atendimento. Também manifestou preocupação com muitas pessoas que procuam ajuda médica
quando a doençajá está avançada. Segundo ele, é necessário ir para o Hospital e não deixar para
última hora.  Relatou que no primeiro  momento ficou em casa e  acabou ficando  com 60% do
pulmão   comprometido.    Concluiu   agradecendo   a   presença   do   senhor   Antonio   Pantoja,
representante  da Federação  das Associações  de  Desenvolvimento  Distrital  e Emancipalista do
Estado do Pará -FADEPA, que esteve em comunidades do Lago Grande levantando infomações
para  estudo  de  viabilidade  econômica  da  região,  que  pretende  se  emancipar.   0  vereador
GERLANDE  CASTRO (PSB) também fez agradecimentos a todos os pares que ajudaram o
senhor Antonio Pantoja, economista da Federação das Associações de Desenvolvimento Distrital
e Emancipalista do Estado do Pará - FADEPA, sediada em Belém, a chegar ao Lago grande, para
dar avanço ao processo de emancipação daquela região. Disse que o economista esteve na região
duante o fim de semana para colher dados para o estudo de viabilidade econômica, necessário
para transformar a região do Lago Grande em município. Lembrou que, em 2020, o distrito de
Moraes de Almeida, no município de ltaituba, demonstrou o desejo de independência por meio de
um plebiscito, realizado com as eleições municipais. Aproveitou a oportunidade para convidar esta
Casa, que representa 800 comunidades com parlamentares eleitos, para uma reunião, na próxima
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Juá. Disse que não dá mais de fechar os olhos para um problema que vai completar uma década
naquela área. Relatou que esse ano aconteceu a ocupação das áreas que estariam reservadas para
os equipamentos públicos, o que, segundo ele, é urn problema que vai ficar para o fi]turo se não
for  tomado  alguma  providência.  Destacou  que,  mesmo  que  seja  uma  questão  judicializada,
destacou importante o Poder Público buscar junto  a justiça uma decisão  de maneira imediata.
Relatou que a princípio houve uma desapropriação das áreas que foram ocupadas recentemente,
depois uma liminar mantendo a população no local, por conta da pandemia, de que as famílias
estavam necessitando estarem lá.  Disse que é um problema que precisa ser resolvido, por isso,
cobrou   uma   solução   do   poder  judiciário,   e   pediu   ao   Poder   Executivo   que   intervenha,
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principalmente, em relação as áreas que foram destinadas aos equipamentos daquela comunidade,
para dar dignidade à população que vive há anos no local. 0 vereador JK D0 POVÃ0 (PSDB)
lamentou pelos moradores da área conhecida como Bela Vista do Juá, em que invasores ocuparam
a  área  destinada  a  equipamentos  públicos  para  aquela  comunidade.  Ressaltou  que  falta mais
empenho do Poder Público para resolver essa questão e os serviços de infiaestrutura possam ser
levados  ao  local.  Relatou  ainda  sobre  o  encontro  dos  parlamentares  com  representantes  da
Organização Social Mais Saúde, que administra o HMS e a UPA- 24 horas. Destacou que a reunião
foi solicitada por ele para esclarecer dúvidas dos parlamentares sobre as atividades da OS. Na
oportunidade, parabenizou a gestão municipal por não ter dívidas com o lnstituto Mais Saúde,
segundo infomou a própria OS, mas lamentou o fato de que não foram disponibilizados números
sobre atendimento às metas. Segundo o vereador, o recurso que a OS recebe não é suficiente para
desenvolvimento das diversas especialidades, por isso, manifestou sua preocupação de que isso
interfira na qualidade do serviço de saúde oferecido à população. Concluído o Grande Expediente
passamos para a Primeira Parte da Ordem do Dia com a leitua da ata do dia 19 de abril de
2021, que após colocada em discussão foi aprovada por unanimidade. Em continuidade houve a
leitura dos expedientes recebidos: MEMO. 033/2021 -GAB. Ver. Erlon Rocha (MDB); MEMO
013/2021  -GAB.  Ver.  Aguinaldo  Promissória (PSL).  Em  seguida,  passou-se para a Segunda
Parte  da  Ordem  do  Dia,  com  discussão  e  votação  das  matérias  em  pauta.  TRABALHOS
APROVADOS  E  ACATADOS:  Moção  de aplausos  102/2021,  de autoria do vereador Júnior
Tapajós  (PL);  Moção  de  aplausos  103/2021,  de  autoria  da  vereadora  Adriana Almeida  (PV);
Moção de aplausos 104/2021, de autoria do vereador Alysson Pontes (PSD); Indicação 081/2021,
de autoria do vereador JK do Povão (PSDB); Indicação 082/2021, de autoria do vereador Ronan
Liberal Jr.  (MDB);  Pedido de lnfomação 053/2021, de autoria da vereadora Adriana almeida
(PV). A seguir, entrou em discussão, o PROJET0 DE LEI N° 517/2021, de autora do Poder
Executivo Municipal, que dispõe sobre o Remanejamento Orçamentário do Fundo Municipal de
Saneamento Ambiental para a Secretaria Municipal de lnfraestrutura e dá outras providências. 0
projeto foi lido com seu parecer, seguindo sua aprovação por unanimidade em la e 2a discussão.
Dando seguimento à pauta, entrou em discussão o PROJET0 DE LEI N° 519/2021, de autoria
do Poder Executivo, que dispõe sobre o Remanej amento de Dotação Orçamentária da Secretaria
Municipal de Finanças para a Secretaria Municipal de Administração e dá Outras Providências. 0
projeto  foi  lido  com  seu parecer,  sendo  aprovado  por unanimidade  em  la  e 2a discussão.  Em
seguida, deu-se prosseguimento à pauta com a aprovação do Requerimento 387/2021, de autoria
do vereador Didi Feleol  (PP); requerimentos 656  e 657/2021, de  autoria do vereador Gerlande
Castro (PSB); requerimento 681 /2021, de autoria do vereador Biga Kalahare (PT); requerimentos
697  e  698/2021,  de  autoria  da  vereadora  Adriana  Almeida  (PV);  requerimentos  702,  703  e
704/2021,  de  autoria do  vereador  Silvio Neto  (DEM);  requerimentos  705,  706  e  707/2021,  de
autoria do vereador Carlos Martins (PT); requerimento 715/2021, de autoria do vereador Erasmo
Maia  (DEM);  requerimentos  726,  727,  728  e  734/2021,  de  autoria  do  vereador  Elielton  Lira
(AVANTE); requerimentos 729 a 733/2021, de autoria do vereador Ronan Liberal Jr.  (MDB).
Concluído  a  pauta,  o  presidente  RONAN  LIBERAL  JR.  (MDB),  encerrou  os  trabalhos
convidando  a todos para a próxima sessão.  Vereadores presentes:  ALEXANDRE MADURO
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MURIL0   TOLENTINO   (PSC),   CARLOS   MARTINS   (PT),   PROF.   JOSAFÁ   DO
SINPROSAN tpL), ]ANDER ILSON PEREIRA tDEM>, SÍLVIO NETO a>EM], RONAN
LIBERAL ]R. av[DB], GERLANDE CASTRO tpsB), ADRIANA ALMEIDA tpv), ]K DO
POVÃO  (PSDB),  BIGA  KALAHAM  q'T),  ELIELTON  LIRA  (AVANTE),  ALYSSON
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PONTES  a.SD).  AUSENTES  COM  ]USTIFICATIVA:  CARLOS  SILVA  a.SC),  ERLON
ROCHA mDB), AGUINALD0 PROMISSÓRIA (PSL). E para constar, mandou lavrar a ata
que depois de lida, discutida e aprovada será assinada por quem de direito.
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